

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
ПАРТИИ
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

1990 ГОД

ВТОРНИК,

№ 110 (7221)

11

СЕНТЯБРЯ

Цена 3 коп.

ФОТОРЕПОРТАЖ

В. РАТУЕВА



После длительной и утомительной дороги на автомобиле, потом на пароме через Ангару — сначала чай, а тогда позволяет погода, конечно.

Короткий отдых, острые шутки, если шутится, или серьезный разговор, и — за работу, не менее утоми-



„НА ДОЙКЕ“



РОДНАЯ СТОРОНА

Широко и привольно, с сибирскими размахами, несет свои воды в Енисею, на заливчивая Ангара.

Уступают дорогу ей драматические скалы, прятусь в берега вековые леса, робко жмутся друг к другу многочисленные острова. Кажется, само время остановилось на ее берегах.

Но обманчиво первое впечатление.

Уронит перо пролетевшая птица, слетят ли с берегов осенние листья — миг и — нет ничего. В мгновенье ока подхватит река свою добчу, закрутит, завертит ее, поднимет на кругую волну, бросит в пену порога и унесет с глаз долой.

Совершенно очевидно, что испокон веков в бассейне Ангары привлекали предков сегодняшних малых народностей, но в силу конечного

хода от нас сама ИСТОРИЯ, тают в дымах веков, исчезают вдали чьи-то судьбы, дела и свершения — истории неподвластной и своеобразной культуры, созданной на берегах могучей сибирской реки руками трудолюбивых, отважных и сильных людей.

Прovedенные археологическими изысканиями установлено, что первые поселения в этих местах появились еще в эпоху палеолита, но каких-либо следов пребывания здесь человека в более поздние времена обнаружить не удалось.

Используя в качестве перевалочного пункта Ени-

сийск, основанный в 1618 году, отряды служилых людей и промышленников устремились в верховья Ангары.

Наличие пахотных земель и сенокосных угодий, обилие зверя в тайге и рыбных запасов в водоемах послужили стимулом для развития переселенческого движе-

ниями и первопроходцами стали вольные люди русского Севера — потомки древних поморов, псковичей, новгородцев.

Основу многосторонней хозяйственной деятельности колонистов составляло земледелие. Его относительный уровень был настолько высок, что, начиная уже со второй половины XVII века, Приангарье снабжало землеморем весь северо-восток Сибири, вплоть до Камчатки.

С 1630 года этот процесс приобрел массовый характер. Личная заинтересованность в антских и предоставленный царским правительством режим наибольшего благоприятствования способствовали тому, что за короткое время небольшие, часто одновременные поселения русских раскинулись на всем огромном протяжении Ангары и ее крупных притоков,

Большое развитие получило скотоводство, промысловое значение имела охота на пушного зверя. Важным подспорьем в хозяйственной жизни Приангарья стала рыболовство и продажа различных домашних ремесел.

Более ста лет Ангара ос-

тавлялась единственной транспортной магистралью, вдоль которой осуществлялись все торгово-экономические связи центральной Сибири с ее восточными окраинами и Китаем.

С постройкой в середине XVIII века Московского тракта древний путь по Ангаре утратил свое былое значение.

Существенный раннее вклад Приангарье в экономику общегосударственного хозяйственного механизма заметно упал.

После ввода в эксплуатацию транссибирской железной дороги весь обширный Ангаро-Ленский край оказался далеко в стороне от новых культурных и промышленных центров России.

[Окончание на 2-й стр.]



♦ НОВОСТИ РАЙОННОЙ ЖИЗНИ

В прошлый вторник в с. Проспихино состоялось рабочее совещание представителей администрации, краевого отдела по подготовке водоразделов, дирекции стройхоза «Богучанский К-100» и «К-авиасоюза» по решению вопросов о дислокации Кодинского предприятия по поставкам лесопродукции.

Совещание решило — временно, до 1994 года разрешить размещение автотранспортного предприятия по поставкам

ции Госнаба УССР в с. в заводу по переработке Редеса, А. А., Соболевского, Простихино.

Потребовать от Госнаба машины, а также объектов инфраструктуры для него, побывала в с. Ирба.

ДЕЛОВЫЕ ВСТРЕЧИ

ние решения Совета Министров ССР № 931 о по организации вывозки и переработке лесопродуктов предприятием Украинской ССР и дислокацией Кодинского К-100 МВД ССРР в части выделения капитальных вложений, строительных материалов и оборудования для строительства

участие в строительстве автодороги на станцию Кодино, а также в строительстве объектов с. Простихино.

• • •

Пятого сентября рабочая группа в составе Г. Д.

На месте рассмотрены ряд вопросов, касающихся работы школы, интерната, ФАПа.

Подтверждено решение о запрещении строительства промбаз в водоохранной зоне р. Мура, определено место временного размещения топливного склада

ФОТО

Из 45 завезенных на Кежемскую пристань кухонных гарнитуров на 400 ветеранов выделен один. Вот и перебирают совет ветеранов ворох заявок, помягкая голову над тем, как же этот дефицит распределить?

Впрочем, по мнению рабочих райсовета села, не так уж плохи дела ветеранов: в течение этого года им была предоставлена возможность приобрести 17 телевизоров цветного изображения и одну мебельную стенку.

ИНФОРМАЦИЯ

Намечены ряд первоочередных мер, касающихся этого населенного пункта, решение которых зависит не только от местных органов, но и краевых.

Состоялось рабочее совещание по вводу ВЛ-110 к Кодино I — Заледнево, рассмотрена программа подачи напряжения для комплексного опорована и я ВЛ-110 к 8-11 сентября.

А. СОБОЛЕВСКИЙ,
зам. председателя райисполкома.

♦ 11 сентября 1990 года ♦

ХРОНИКА ОДНОГО СЕЛА

7 сентября в парижской организации «В-Ангарского химлесхоза» прошло отчетно-выборное собрание. Секретарем избран М. Г. Сырбу.

Решением исполнкома Кежемского сельского Совета клуб «Химик» передан районному Дому пионеров для проведения кружковой и воспитательной работы.

В Кежемской средней школе — новый директор, точнее, его обязанности временно исполняет Е. В. Бакенова — учитель этой школы.

Трое ветеранов из Кежмы, О. В. Орленко, М. А. Зирянов и А. И. Сизых, принесшие ученик в июльском заседании районного совета ветеранов, до сих пор не могут получить командировочные. Бухгалтерия Кежемского сельского Совета не берет во внимание просьбы председателя Совета, председателя исполнкома и его заместителя. Может быть, непосредственный финансовый начальник — В. В. Котова сможет помочь ветеранам!

РОДНАЯ СТОРОНА

[Окончание. Нач. на 1-й стр.]

Дальнейшее экономическое развитие в условиях вынужденной самоизоляции стало невозможным, и Приангарье на долгие годы осталось сибирской «глыбушкой» со сравнительно малопродуктивным сельским хозяйством и неподходящим производством при практическом отсутствии даже намеков на серьезную промышленность. Здесь

прочно укоренились традиционные устои полуустарого хозяйства и патриархального уклада, и потому что

все это, в конечном итоге, приводит к постепенному угасанию и исчезновению богатейшего культурного наследия.

Все это, на мой взгляд,

формирует идейно-материальную базу для дальнейшего развития Приангарья, но мы должны помнить, что все сделанное им и его последователями — это наше будущее достояние, еще недоговоренная страница отечественной истории.

Народное творчество,

на погоне за материальной стороной бытия, преодолевая препятствия, на

ми же созданные, мы не заметили, как оставили детям в деревне духовность, разлучили критически мыслить, позабыли про связь

согодня уже никто не сомневается в том, что культура любого народа определяется его отношением к собственной историю и не в последнюю очередь — к архитектуре, как продукту созидательного творчества нации.

«Делаются карьеры, имена, диссертации. Расторгаются в поседневности, оседают в частных коллекциях и государственных музеях предметы домашнего быта, произведения искусства. Постепенно приходит в запускение, рушатся и исчезают памятники архитектуры».

Начиная с конца 50-х годов Приангарье становилось объектом пристального изучения этнографов и искусствоведов. Снаряжаются археологические и фольклорные экспедиции, работают художники и реставраторы, приезжают специалисты по деревянному народному зодчеству.

«Делаются карьеры, имена, диссертации. Расторгаются в поседневности, оседают в частных коллекциях и государственных музеях предметы домашнего быта, произведения искусства. Постепенно приходит в запускение, рушатся и исчезают памятники архитектуры».

Отсутствие комплексной программы изучения и сохранения культурного наследия Приангарья во всем его богатстве и разнообразии самым отрицательным

образом оказывается на перспективах его дальнейшего развития.

Имеющиеся коллекции и почти не пополняются новыми поступлениями, научка о Приангарье становится все более элитарной, издаваемые академическими тиражами публикации практически недоступны широкому читателю, для которого они, по идеи, и должны предназначаться.

Все это, в конечном итоге, приводит к постепенному угасанию и исчезновению богатейшего культурного наследия.

Бурный двадцатый век сделал нас технократами, невиданный ранее уровень развития производства тельных сил — обществом потребителей. Через трубы дымящих заводов и фабрик и разливы отравленных рек и морей разглядели мы лицо экологии.

Но в погоне за материальными сторонами бытия, преодолевая препятствия, на

ми же созданные, мы не заметили, как оставили детям в деревне духовность, разлучили критически мыслить, позабыли про связь

согодня уже никто не сомневается в том, что культура любого народа определяется его отношением к собственной историю и не в последнюю очередь — к архитектуре, как продукту созидательного творчества нации.

Сегодня уже никто не сомневается в том, что культура любого народа определяется его отношением к собственной историей и не в последнюю очередь — к архитектуре, как продукту созидательного творчества нации.

Именно поэтому зодчество было и остается лицом общества, его специфическим отображением, своего рода летописью поколений. И уважительное отношение к памятникам материальной

культуры дает нам возможность не только сберечь предметный мир прошлого, позволяющий в буквальном смысле слова прикоснуться к истории, но и сохранить, и передать потомкам гений народа, его мысли и творчество.

Мы знаем, и, наверное, никогда уже не узнаем ни судьбы, ни даже имени человека, срубившего первый дом на Ангаре, но мы обязаны помнить, что все сделанное им и его последователями — это наше будущее достояние, еще недоговоренная страница отечественной истории.

Народное творчество, зодчество этих мест имеет двойную ценность. Прежде всего, поскольку оно развило не само из себя, а было присвоено со стороны, в нем в значительной степени сохранились наиболее характерные черты традиционной архитектуры русского севера.

Более того, в условиях территориальной замкнутости и при отсутствии такого быто вого влияния других стилей и направлений произошла ее своеобразная консервация.

Во-вторых, под влиянием местных природных климатических и социально-экономических факторов сформировалась оригинальная архитектура Приангарья, сочетающая в себе плавные линии и конструктивные схемы и декоративные приемы.

Если бы наши инженеры-конструкторы и архитекторы соревновались в изысканности и изяществе, отныне склонившиеся к историческому наследию и его действительно творческому переосмыслению, то многих нынешних проблем нам удалось бы избежать. Нельзя ведь, в самом деле, так легкомысленно уходить от того, что приве

ралось самым строгим экспертом — временем и честью выдержано, на мой взгляд, все испытания. Любой памятник архитектуры вообще, а деревенский жилой дом — в особенности, представляет собой некий «сгусток идей», великолепную иллюстрацию того, как в процессе длительного, трудоемкого, но надежного труда познается — методом проб и ошибок — рождается не просто утилитарное сооружение, а произведение искусства.

В ходе своеобразного «естественного отбора» отбрасывалось все лишнее, ненужное, опровергнутое практикой, право на жизнь получали только наилучшие, передовые в всех отношениях решения, оптимальные для данных условий, места и времени, и, главное, они были аналитически, предлагая альтернативы и варианты, не в пользу последних. Дедушки строили не лучше, но умнее нас.

Всегда исторически сложившиеся насе ленные пункты Приангарья имели, в основном, линейную структуру, т. е. вытянуты по берегам Ангары или ее притоков. Ничего удивительного в этом нет. С незапамятных времен водные артерии были фактическими стилями жизни. Река Корымша и поила, одевала, связывала с внешним миром. Отсюда естественное стремление каждого жителя иметь непосредственный выход к воде.

На демократических на чалах закипали волны ангарской деревни. В условиях Сибири любая обособленность губительна, жить и развиваться можно только на принципах колективизма и взаимной выручки. Эта особенность находит свое отражение в традициях ях планировки и застройки селенных пунктов,

Изначальное отсутствие языка выраженного социального расследования способствует появлению типичных домов и однородной застройки. Характерной приметой любой деревни становится наличие общественных выгонов и пастбищ для создания стратегических запасов продовольствия на случай неурожая либо стихийных бедствий.

Замкнутые пространства дворов-усадеб являются собой пример того, как минимальными средствами можно достичь максимального эффекта в условиях резкого континентального климата. Зимой за высоким забором теплеет, а летом — прохладе, да и от ветра защищена надежная. Ничего лучше пока что не придумано.

Специфика строительства из дерева и существование культивированных сооружений не отличались особой простотой и гостеприимством внутреннего убранства и поместья своего прямого предназначения. Засушливую роль выполняли своеобразные малюки — орниты. В солнечную, ясную погоду их высокие глаза были видны с реки за несколько десятков километров.

Народные архитектурные традиции, с завидным уважением относясь к окружавшей среде. Старая застройка нигде и никогда не крепко глаза, она органично вписывается в естественный ландшафт, становится одним из его элементов.

Чуть больше трех сотен лет насчитывают традиции деревенского зодчества Приангарья, но какой класс жилейской мудрости, несомненный источник вдохновения для истинных позитивных и художников таят в себе его шедевры!

Десь всегда можно было научиться тому, что строить, и как строить.

В. КУНДУШ, главный архитектор района.

При подготовке материала использованы следующие публикации:

Л. М. Сабурова «Культура и быт русского населения Приангарья». Ленинград, 1967.

Г. Г. Белоусова, КГПИ, мастерская кандидатской диссертации.

В. С. Кулакова, дневники, записки, воспоминания.

♦ ЛЮДИ
ПЕРЕДОВОГО
КОЛЛЕКТИВА



Тракторист Марк Антонович Месан работает в Биденском химическом уже 18 лет. Жизнь на вывозке живицы из тайги — это неслыханное, но М. А.

Месан успешно справляется с ним. И потому в производственных успехах коллектива есть и его заслуга.

Фото В. РАТУЕВА.

ХРОНИКА ОДНОГО СЕЛА

В первых числах сентябрь, — оторвавшись от тяжелого сезона, — пострадавший всеми, — приехал к Марку Антоновичу Месану. Близ Кемни грузовик, пред назначеный для обеспечения жизнедеятельности соседнего (с севера) Тунгусского Чумса, таранил малым речным судном, в пристанционном имении КЭЭС, Сергея Р. Кемни. Тогда на тяжелое се-

зование, пострадавший все- сиие, запомнил номер катера и лица трех его хозяев, находившихся в нетрезвом состоянии.

Водные хулиганы разыскиваются.

На прошедшей неделе, как и в предыдущие, про-

должался завоз в Кемни бады и несуздыцы сваливались на построенные выше по Ангаре гидростанции, то на кого грешат им — северянам?

Но что еще обиднее, так это то, что и на наше господство в северном сопровождении они положились, из-за конца воды. В результате чего жители района остались без продовольствия, тепла и других жизненно важных грузов.

И если отдельные говоруны в нашем районе сою-

НУЖНЫ ПАРТНЕРЫ

Свою «визитную карточку» сменил консервный завод в городе Чапаевске Куйбышевской области. С чапаевской швейной фабрикой, которой принадлежит завод, заключен договор на оборудование цеха для выпуска верхней одежды, отделанной мехом собственного производства. Здесь интерес проявили предприниматели из Китая.

Красноармейские кооператоры взяли завод на свой баланс и ищут пути повышения его рентабельности. В ближайшие планах — выпуск дефицитного гущенного молока, мясо-растительные консервы, витаминизированные напитки. Для этого монтируются три новых линии.

Консервный завод — не единственное «совместное предприятие» красноармейцев. На пяях с новокуйбышевскими строителями они

создали звероферму. Шкурки норки и пещера привлекли внимание фирм ФРГ и Италии. С чапаевской швейной фабрикой, которой принадлежит завод, заключен договор на оборудование цеха для выпуска верхней одежды, отделанной мехом собственного производства. Здесь интерес проявили предприниматели из Китая.

Красноармейские кооператоры взяли завод на свой баланс и ищут пути повышения его рентабельности. В ближайшие планах — выпуск дефицитного гущенного молока, мясо-растительные консервы, витаминизированные напитки. Для этого монтируются три новых линии.

Б. БЕЛЯКОВ,
корр. ТАСС.

Куйбышев

♦ СКОЛЬКО НАС? КАКИЕ МЫ?

ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ...

Отдел статистики приводит здесь основные итоги роста — на 2 784. Классификации населения по полу, возрасту, состоянию в браке, числу и более благоприятным с размером семьи, национальности, уровне образования, источником средств существования, типам жилых помещений и размеру жилой площади, видам благоустройства жилых помещений по данным автоматизированной обработки первой очереди материалов Всесоюзной переписи населения 1989 года.

Общая численность постоянного населения района на 12 января 1989 года по данным переписи составила 31 657 человек, в том числе 15 300 городских, 16 357 сельских, в том числе 14 263 селского — 17 394 человека.

За десять лет после переписи 1979 года население района выросло на 17 565 человек, или в 2,2 раза. В районе появилось городское население. Прирост населения в сельской местности составил 3 302 человека. Население увеличилось за счет присоединившихся населенных пунктов, ранее принадлежащих Богучанскому району: организовались четыре сельских в том числе один поселковый Совет.

При переписи учтены 16 579 мужчин и 15 078 женщин, что составляет соответственно 52,5 и 47,5 процента от общей численности населения района. Превышение численности мужчин над численностью женщин на 1 501 человек приходится на возраст от 20 до 59 лет. Свыше 60 лет численность женщин повышается, и от 60 до 64 лет превышает ее на 30 человек.

Подсчет итогов переписи, характеризующий состав населения как в 1979, так и в 1989 году произведен по постоянному населению. Процент населения (от общей численности) в возрасте от 20 до 24 лет; а также от 40 до 80 лет и старше в 1989 году оказался меньше, чем в 1979-м. Иными словами, наибольший прирост населения состоялся за счет юного поколения. Детей детского возраста (до двух лет) стало больше на 1 705, до школьного (три-пять лет) —

— и в количественном, и в процентном отношении — украинцев (2 962, 9,3 процента), белорусов (546; 1,7 процента), татар, мордовцев, евреев, удмуртов, шорцев. Появились национальности, которые ранее на территории района не проживали: поляки, ненцы, кеты, ингасаны. Совсем не стало звенков, долган.

Как делится население по источникам существования?

Проценты занятости населения и работающих на предприятиях и в учреждениях за десять лет остались неизменными: 1979 год — 49,5, 1989 год — 50,7 процента. В районе увеличилось число лиц, состоящих в браке, с 6 980 человек в 1979 году, до 16 069 в 1989 году. В процентном отношении к всему населению: 1979 год — 49,5, 1989 год — 50,7 процента.

По данным последней переписи 28 128 человек, или 88,8 процента всего населения живут в семьях, тогда как 11,2 процента — лица, находящиеся на государственном обеспечении.

Количество таких жителей составило на момент переписи 2 376. Появились люди, ведущие индивидуальную трудовую деятельность (дачники и работающие крестьяне) (88 семей).

Средний размер семьи, состоящей из совместно проживающих ее членов, по району составил 3,4 человека в гор-

одинаковом количестве

членов (дачники и работающие крестьяне) (88 семей). В шесть раз увеличилось число граждан, имеющих право на социальную помощь.

Характерные данные, показывающие уровень образования в возрасте от двадцати лет и старше (77,8 процента) от всего населения, из 24 651 человека высшее образование имеют лишь 2 201 (6,9 процента), неквалифицированное высшее — 274, среднее специальное — 5 598, среднее общее — 6 975 (22 процента — самая большая категория), полное среднее — 4 405, начальное — 4 279 человек. Не имеют даже начального образования 919 человек.

На национальностях и народностях. С 1979 годического русских увеличилось в Кемском районе более чем в два раза и составило в 1989 году 25 431 человек (80,3 процента). Одна-

ко в процентном отношении их стало меньше — на 8,3 процента. В то же время в районе стало больше

жилищные условия в Кемском районе оставляют желать лучшего. В индивидуальных домах проживает 14,1 процента семей, в отдельных квартирах — 69,5, но значительный процент — 15,3 — со-

ставляют семьи, проживающие в общежитиях, общих коммунальных квартирах.

Большая часть семей — 27,4 процента занимает менее трех-шести квадратных метров жилой пло-

щади на человека, что говорит о стесненности жилищных условий и недостаточной обеспеченности квартирами.

Всеми видами благоустройства (электричеством, центральным отоплением, водопроводом, канализацией, горячим водоснабжением, ванной или душем) пользуются 3 446 семей или 41,2 процента, одинокие — 703, или 32,5 процента; в сельской местности указаны типы жилого помещения: 4 411 семей, всеми видами благоустройства пользуются 88 семей, одинокие — 819 (пользуются всеми видами благоустройства — 10).

♦ ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Даешь ВЫСОКИЙ урожай

Эти снимки из теплицы в пос. Приангарский. Руководит здесь работами Леонид Павлович Констанко, в прошлом кадровый офицер — полковник. Всего здесь трудятся семь человек.

В этом году с площади в 1 300 квадратных метров продано овощей на 29 тысяч рублей. Теплица в Приангарском — единственная в учреждении К-100, дающая высокие урожаи на протяжении нескольких лет. Выращенной продукцией пользуются детские сады, школы, жители Приангарского, Согры, сотрудники учреждения.



◆ РАСКАЗ

ТАКИНОЕ лето в разгаре. Жукокат спелки и мухи, роятся комары и мошки. Стригуны, как вертолеты, трещат и ныряют.

В кратере карьера пыльно и душно. Земельно-складские работы идут на убыль. Красы — самовысыпки простираются. Шоферскую душу Матвей Николаевич Стойкин одолевает тоска. Высокий, широкоплечий, привыкший к тяжелому физическому труду, он понимает, что стоит расслабиться, как подведутся драгоценные старухи-сторуги угоды болезнями и воспоминаниями о прошлом.

Июнь приносит осень. Она накинет на тагу, как на мышку звонка, черно-бурые межи, шитые золотом, серебром, медью. Тогда вновь придется брать отпуск и, словно на праздник, двигаться на заветный участок. Любительская охота — балязан на сердце.

Вечером Стойкин вызвал к себе в кабинет директора автопредприятия Тройников Кузьму и предложил пересесть на толпизоаправщик.

— Я понимаю, — начал Тройников, участливо заглядывая в глаза Матвея Николаевича, как лиса в краинку с молоком, — ты теряешь в зарплате, скользящий график, работа по десять часов в смену. Но просить больше некого. Я знаю, что филонит не будешь. Оперативно обслужишь ме-ханизмы — и занимайся общественными делами, ты же ас-таки председатель совета трудового коллектива.

— Да, — Стойкин перенялся с ноги на ногу, не помня, почему ему не предлагают стул, — я замечу, бригада молчит, хотя некоторые косяк смотрят, если меня вызывают в контору.

— Ну, вот администрация идет на встречу.

— Лады. Только при условии, чтобы осенью меня переназначили.

— А я что? Как народ. Мне с тобой приятно работать: мужики ты с понятием, честный, уважаемый; ты моя правая рука, а партком, профком, комсомол — приводные ремни.

С этого дня Матвей Николаевич час-то думал о кредите директора. Он действительно ощущал себя не то чтобы винтиком-болтком, но, несомненно, частью какого-то механизма. Абсолютной свободы не бывает. Все в мире взаимосвязано. Но его угнетало состояние ущербности, и тяжелые мысли не давали покоя: «Кто я? За кого меня тут держат? Кем я являюсь? Руки — громко сказано, точнее — молекулы,

которая, пока функционирует в режиме манипуляции, получает подпитку: деньги, квартиры, дефициты, почеты, в дар сబи или, упаси бог, восстанет болерен, мозги системы и неизвра-тимо попадают в состояние неумолимого и жестокого, лучше неволи, если не возбудителя стабильности».

ПРИ ОПАСНОСТИ Тройников действовал исподтишка, беззастенчиво и ловко подставляя под удары любого сотрудника аппарата управления, не

ма. Глафира Дмитриевна сочувствовала супругу, но укоряла:

— Допрыгались, правдюлю! Кто тебя тянул за язык? Сколько раз говорила тебе: не суйся в чужой монастырь со своим уставом!

Да пошел он, — муж махнул согра-дкой руками, ловческим прививом. Нашелось, пусть отмывается. Мне же, кро-ме цепей, нечего терять. Баранка от ме-ня никуда не уйдет. Вернусь с охоты, устроясь.

А. КУБАНСКИЙ

ли, что Стойкин жив, хотя пришлоось та-пором выбирать нижнюю часть зе-веря, чтобы освободить то, что осталось от его левой руки. Пальцы правой руки не удалось разогнуть. Так и отправили в больницу изуродованного победителя с окровавленным ножом в посиневшей руке.

ПРИ ОВЕЗЛО. Матвей Николаевича уда-лось спасти. Хирурги трижды пере-шивали пострадавшего, но сложили добро-рот. Не хватало мизинца. По всем ве-роятностям, палец из забыл, вплотных на месте схватки, или медведь проглатил его. Да голова побегла от корней

Выздоровевший Стойкин дома. Лежа на диване под громадной, но всю стену, зе-вериной бузыкой шкуркой, он вскы-кий раз уходил от рассказов, связанных с теми же происшествиями.

Так ты, значит, дробью его бамс-с в глаз, а он, сунки сын, подмышил? — до-пытывался приятеля Хмаров.

— Не приведи господи... А что Трой-нов? Царствует?

— Крутится, бестия. Убытки. Перерас-ход фонда зарплаты... Директор свалил соба-ку на спину и уволил старика, выразив недовольство. Старика трясет ОБХСС, доказать вину не может, но Кузьма еще тот мифози, — говорит. А там бодренький он. Поддержанного «Жигуля» подарили сыну, себе купил «Москвич-412». Красиво жить не зап-тился!

— Сволочь.

ПРИ ОПРАВЛЕННЫХ. Матвей Николаев-ич устроился слесарем-инструмен-таликом на завод, что по соседству с домом. Врач не рекомендовал времен-но водить машину. Заработки не те, но зато строго восьмь часов отдал и — гу-ляи. На досуге он собрал необходимые документы, пошел в суд.

Суд присудил автопредприятию где-то тридцать рублей недополученной зар-платы за 407 рублей недополученной зар-платой плюс две склерохронные часы и выпущенные прокуром в твою возмож-ность приобретенный предприниматель матери-альный ущерб за счет виновного — Тройникова Кузьмы Кузьмича.

Пришла директору раскошелиться и уволиться. Переоценил он свои силы. Новое время настало.

— Ну, узнав новость, Глафира Дмитриев-на сказала:

— Жаль Кузьму Кузьмича. Столько лет плачет по нему тюрьматаушка, а он свободно плывет по гребню жизни. Слы-шаши, что его назначили начальником управления механизации.

г. Кодинск.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

● Реклама ● Справки ● Объявления ●

Вниманию граждан!

КОДИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПРОМСТРОЙБАНКА пред-лагает свои услуги населению по приему и хранению вкладов.

Вкладчики получают доход по вкладам в виде процентов:

— до востребования — 4% годовых, — срочные — 5% годовых, независимо от суммы первоначального взноса.

Прием вкладов производится как наличным, так и безналичным путем через предприятие по заявлению вкладчика.

Банк гарантирует тайну вкладов, их сохранность и выдачу по первому требованию вкладчика.

Помещение вклада в отделение Промстройбанка приносит Вам дополнительный доход, склоняют к началу новых времена.

Обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. Гидрострои-телей 10; с 9 до 12 часов.

КРАСНОЯРСКОЕ ТЕХНИ-ЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 36 объявляет прием учащихся на 1990—91 учебный год по профессиям:

1. Сборщик автопокрышек, с умением выполнять работу

монтаж и эксплуатации конт-рольно-измерительных при-боров и автоматики;

4. Лаборант химического анализа;

5. Электромонтер по ре-монту и эксплуатации аппа-ратуры, радиоэлектроники и автоматики;

6. Аппаратчик химическо-го производства с умением выполнять работу лаборанта химического анализа;

7. Наборщик на скрото-ливных машинах (литоти-пист, срок обучения 2 года), с умением выполнить рабо-ту корректора;

8. Печатник высокой печа-ти;

9. Повар-кондитер;

10. Оператор почтовой связи;

11. Кассир-контролер сберегательных касс;

12. Телеграфист;

13. Продавец непродзо-дуктивных и книжных това-ров;

Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 17 лет, с образованием 10 классов.

Срок обучения 1 год. Учащимся выплачивается стипендия в размере 72 рубля в месяц в период практики дополнительно 50 процентов от заработной платы.

Все учащиеся обеспечиваются общежитием.

Начало занятий с 1 октября 1990 года.

Для поступления необходимо написать заявление в училище: заявление, attestat, об окончании средней школы, медицинскую справку по форме № 086 «ку», 3 фотографии размером 3x4.

Адрес училища: 660013, г. Красноярск, ул. Тамбов-ская, 21. Ехать от жд. вокзала автобусом № 55 до остановки ул. «Мичуринская», от «Красстэля» — автобусом № 41 до остановки «Техни-ческое училище», от аэропорта автобусом № 57 до остановки «Красстэль», от автовокзала троллейбусом № 3 до остановки «Красстэль»; от «Красстэля» — автобусами № 20, 47, 48 до остановки «Техническое училище».



НАШ АДРЕС:
663470, г. Кодинск,
Красноярского края.
Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информационный и
фотопресса,
писем.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 6272.
Заказ № 0421

Кежемская типография уп-
равления издательств поли-
графии и книжной торговы-
ли краевсполкома.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Помните: мнения авторов публикаций не всегда сов-падают с точкой зрения редакции.